



顾问：梁俊祥、容子、意如香、吴永健、
 社长：沈德民博士（教授）
 总编辑：李卓辉
 编辑部：李卓辉、李蓄斌、黄德雪、郑海英、谭建源、赵周欢、韦林汕、张瑞钊
 网站：www.harianbaru.com
 电话：081318597128

公元2022年11月10日（星期四）

第674期

三场国际峰会全部聚集东盟国家 印尼扮演积极领导角色



中新网北京11月11日电(管娜)东盟国家本周正式进入“峰会季”，柬埔寨、印度尼西亚和泰国将相继举办东盟峰会和东亚合作领导人系列会议、二十国集团(G20)峰会，以及亚太经济合作组织(APEC)领导人非正式会议。

2022年11月，东南亚乃至亚洲迎来“高光”时刻，区域国家不断为地区和全球治理作出贡献，进一步彰显亚洲力量。

“亚洲时刻”已到

在全球地缘政治紧

张局势不断加剧，能源、粮食危机显现等多重压力下，美欧自顾不暇。随着多场重要国际会议的召开，本月的东南亚成为国际聚光灯的焦点，亚洲区域国家或为改善全球治理提供更多新的思路与解决方案。

首先召开的是在柬埔寨首都金边举行的第40届和第41届东盟峰会及东亚合作领导人系列会议。该峰会的主题为“东盟：共同应对挑战”，以实现整个地区的和谐、和平与繁荣。

紧接着，二十国集

团(G20)峰会将于15日至16日在印度尼西亚巴厘岛举办。G20峰会主席国印尼将大会主题定为“共同复苏、强劲复苏”。

亚太经济合作组织(APEC)领导人非正式会议18日至19日在泰国曼谷进行。APEC的东道国泰国确定的主题是“开放、连通、平衡”。

据报道，与会各国领导人就东盟共同体建设、增强东盟团结和中心作用，明确东盟与各伙伴的关系等问题进行讨论。柬埔寨官员透露，此次系列峰会将重点讨论新冠疫情后的经济复苏、全球粮食与能源危机、气候变化等问题。

外媒称，同一个月内在同一地区安排多场国际会议非常少见。分析认

为，这些峰会能够让东盟国家与各合作伙伴会面并举行会谈，这对建立联系和关系非常重要，有助于增加战略互信。

“亚洲经验”值得借鉴

新加坡《联合早报》发表评论文章称，东盟近年迅速崛起，55年过去了，东盟不仅规模扩大，各成员国之间的经济合作逐渐强化，还加强了政治、社会等领域的合作，在亚太甚至国际事务上的影响力都显著增强。

正如东盟盟歌《东盟之路》宣示的：“紧密团结，自省自身，放眼世界；以和平为起点，以繁荣为目标。”这也许就是最基本的启示。分析称，致力于自身实力和百姓福祉的提升，既保证了东

盟经济持续发展和作为亚太地区新增长极的实力，也促进了经济、安全、文化和社会一体化的进程。在国际交往中寻求团结合作，拒绝对抗思维，是给当今世界求同存异、避免冲突的现实启示。

另一方面，就在亚洲国家求合作、促对话的同时，有些国家却想试图借这一系列会议加剧紧张对立。美媒称，拜登将赴金边参加美国—东盟峰会，就是要扩大美国影响力并“抗衡中国”。分析人士认为，5月的美国—东盟特别峰会虽凸显了美国对该地区的承诺，但这种高调外交并不能减弱中国在东盟的影响力。“这是因为中国是该地区的重要经济伙伴……中国还与东盟建立了很多发挥着作用的合作领域。”(完)

美国总统出席东亚峰会企图干涉中国内政 东盟国家加强与中国的战略伙伴关系(上)

(本报讯)美国总统乔·拜登(Joe Biden)本周出席东亚领导人峰会，将笼罩在中美对抗和对朝鲜新核试验日益增长的担忧方面。

东盟领导人将于周五在金边举行峰会，启动

该地区的外交闪电战，下周将在巴厘岛举行的20国集团峰会(G20)和在曼谷举行的亚太经合组织峰会。拜登政府已将中国确定为美国唯一的全球竞争对手，称北京正试图以“自己的威权模式”重塑世界秩序。

在应对国内激烈的中期选举之后，拜登今年第二次访问亚洲，他面临着另一场争取东盟领导人的艰苦战斗，其中许多人对公然站队反对一个巨大的邻国和主要贸易伙伴持谨慎态度。

一位美国高级官员

表示，拜登将推动包括台湾在内的地区和平的重要性，以及对“基于规则的国际秩序”的尊重。

8月的东盟外长会议主要由美国众议院议长佩洛西对台湾的访问以及北京的强烈反应主导，北京

声称这个自治岛屿是中国领土的一部分，美国无权干涉。

周二，中国国务院总理李克强在拜登的外交游行中抢先一步，抵达金边与柬埔寨领导人洪森举行会谈。